

Гулев Виктор — не просто крановщик Он бригадир, руководит КМК стропальщиков второго склада пиломатериалов Тавдинского лесоконбината. Работает его бригада на погрузке пиломатериалов. Их отправляют в ленинградские порты, и оттуда тавдинский лес экспортируется в другие страны.

Закон действует, задание прошлого года выполнено досрочно. В этом году каждый член КМК отработал смену на субботнике. Бригада вместе со всеми комсомольцами комбината трудилась на расчистке подкрановых путей от снега. Суботник был посвящен Дню выборов в Верховный Совет СССР.

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ

В электротехническом цехе Уральского алюминиевого завода бюро ВЛКСМ немало внимания уделяет организации соревнования среди комсомольцев. В конце каждого месяца подводятся итоги. Они регулярно вывешиваются на стенде «Комсомольская жизнь».

По итогам прошлого года среди лидеров комсомольского соревнования — комсомольско-молодежные коллективы литейщиков, которые возглавляют Василий Суворов и Сергей Пашотинских.

Серьезная борьба за первенство шла между комсомольскими организациями первого и третьего участков литейного отделения и электрослужбы. Они имеют наилучшие показатели по итогам минувшего года. Здесь каждый молодой рабочий вносит свой вклад в общее дело. Не менее ударно трудятся лидеры соревнования и в январе.

В. КАЛАШНИКОВ.

АСБЕСТ

Сэкономить 150 тонн условного топлива, записать на литейной сечт экономии не меньше 1800 рублей. Таковы личные обязательства машиниста турбины Александра Исаева — молодого рабочего Репинского ГРЭС. Предельная внимательность, дисциплинированность, ответственное отношение к работе. Именно эти качества позволяют Исаеву всегда поддерживать оптимальный режим работы оборудования. Можно не сомневаться, что он справится с личным производственным планом. Еще не было случая, чтобы у Александра слово расходилось с делом.

М. ДАШИНА.

НА ДАИМ ВЗОРВАТЬ МИР!

ГАЗЕТА ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА № 20 (12159) СУББОТА, 28 ЯНВАРЯ 1984 ГОДА Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника Цена 3 коп.



«НЕ ДАДИМ ВЗОРВАТЬ МИР!»

«Не надо называть «малыми войнами» походы, которые происходят в разных местах планеты. Маленькая война похожа на маленький камешек, который вызывает страшную лавину в горах. А уже лавина не щадит никого. Есть интересы государства, есть интересы нации. Но есть еще интересы человечества — всего человечества — разнородного, разнородного, разделенного границами. Если ты хочешь, чтобы человечество стало мудрее, чем оно есть — начинай с себя. Если хочешь, чтобы не было новой войны, чтобы все люди на земле стали сторонниками мира, — начинай с себя. И не спрашивай: «А что я могу?» Ты все можешь!»

Животноводы совхоза «Искра» часть премии в сумме 320 рублей, полученной за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании, перечислили в Фонд мира. Все же труженики Артинского района за прошлый год передали в Фонд мира 56 тысяч рублей. Пионеры и комсомольцы горноуральской средней школы № 24 провели митинг протеста против размещения в Европе компонентов ракет средней дальности. Под обращением собрано 336 подписей. Владимир Гончар из Нижнего Тагила прислал свои стихи, полные гнева и возмущения по поводу милитаристской политики правительства Рейгана. Эстафету комсомольских организаций «Не дадим взорвать мир!» начинает молодежь Верхнепышминского, Нижнетуринского, Таборинского, Ревдинского, Белоярского и Красноуральского районов. О. ЕРМОЛАЕВ, пост мира в свердловском Центральном парке культуры и отдыха им. В. В. Маяковского; горелочане и гости города ставят подписи под требованием «Остановить размещение ракет средней дальности в Европе». Фото Л. БАРАНОВА.



ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

окружным избирательным комиссиям по выборам в Верховный Совет СССР

Дорогие товарищи! Мы, члены Центрального Комитета КПСС, получены от коллег предпринят, организацией, учредителей, коллективов, учебных заведений и творческих коллективов, а также от участников окружных выборов писем и телеграмм, в которых они сообщают о выдвижении кандидатуры на должность депутата Верховного Совета СССР... АЛИЕВ Г. А. — в Совет Союза, Банинский-Ленинский избирательный округ, г. Баку. ВОРОТНИКОВ В. И. — в Совет Союза, Россошанский избирательный округ, Воронежская область. ГОРБАЧЕВ М. С. — в Совет Союза, Ипатовский избирательный округ, Ставропольский край. ГРИШИН В. В. — в Совет Союза, Перовский избирательный округ, г. Москва. ГРОМЫКО А. А. — в Совет Союза, Минский - Московский избирательный округ, г. Минск. КУНАЕВ Д. А. — в Совет Союза, Алма - Атинский избирательный округ, г. Алма-Ата. РОМАНОВ Г. В. — в Совет Национальностей, Ленинградский городской избирательный округ, РСФСР. СОЛОМЕНЦЕВ М. С. — в Совет Союза, Шахтинский избирательный округ, Ростовская область. ТИХОНОВ Н. А. — в Совет Национальностей, Московский городской избирательный округ, РСФСР. УСТИНОВ Д. Ф. — в Совет Союза, Кузнецкий избирательный округ, г. Москва. ЧЕРНЕНКО К. У. — в Совет Союза, Куйбышевский избирательный округ, г. Москва. ЦЕРВИЦКИЙ В. В. — в Совет Союза, Ленинский избирательный округ, г. Киев. ДЕМИЧЕВ П. Н. — в Совет Союза, Люберецкий избирательный округ, Московская область. АНДРОПОВ Ю. В. АЛИЕВ Г. А. ВОРОТНИКОВ В. И. ГОРБАЧЕВ М. С. ГРИШИН В. В. ГРОМЫКО А. А. КУНАЕВ Д. А. РОМАНОВ Г. В. СОЛОМЕНЦЕВ М. С. ТИХОНОВ Н. А. УСТИНОВ Д. Ф. ЧЕРНЕНКО К. У. 27 января 1984 г.

К новым рубежам

В выступлениях товарища Ю. В. Андропова на декабрьском (1983 г.) пленуме ЦК КПСС отмечалось, что впервые за последнее время произошёл заметный сдвиг в такой важной отрасли, как животноводство. Увеличились закупки молока, мяса, яиц. Укрепилась кормовая база. Трудными успехами отметили минувший год животноводы и нашей области. Соревнуясь за достижение наивысших надежд, многие хозяйства перевыполнили плановые задания: закупки молока возросли на одиннадцать, а мяса — на пять процентов. Эти отрядные результаты убедительно свидетельствуют о наличии реальных резервов для повышения продуктивности молочного животноводства. Тем не менее используются они не везде в полной мере.

Чётко организованная переработка кормов позволяет снизить их затраты для производства центнера молока на пять процентов. Только за счёт этой экономики хозяйства области могут получить дополнительно 90 тонн молока. Но до сих пор не везде кормовые заготовки на полную мощность, кое-где они вообще бездействуют. В связи с этим возникает много вопросов: как на местах наладить контроль за кормлением животных? Что мешает бесперебойной работе кормоцехов? Почему не действует механизация на фермах? Причин тут немало, и мы постараемся разобраться в них. А помощи в этом мы ждём от вас, читатели, участники областного массового рейда «Резервы ферм». Редакция газеты «На смену!» проводит его уже в четвёртый раз. Мы вновь ждём от вас оперативных сообщений, материалов с размышлениями о решении тех или иных проблем животноводства.

Резервы ферм

Каждодневный упорный труд. На неделе у операторов машинного доения четыре дня, продолжительность каждого 9 часов. 20 минут — на дойку, в это время на дойок большая, уход за группой коров в 50—70 голов — дело хлопотное. За два выходных дня отдохнут женщины, и снова на ферму. Такой здесь установлен скользящий график, как на заводе. А стал он возможен благодаря прогрессивной форме организации труда животноводов — двухсменке. Перешли на неё

Вам, наверное, приходилось слышать, что зимой на селе в основном отдыхают. В уборочную механизаторы действительно работали с раннего утра до ночи, в слякоть, холода, а сейчас... Зимой рабочий день у механизаторов похож на заводскую смену — как и в городе, этой порой трудятся они по часам, «от звонка до звонка». Успевают за световой день и снегозадержание делать, и удобрения вывозить, и технику к весне готовить. Забот о поле в эти дни поменьше, но это вовсе не значит, что механизаторы в основном отдыхают. Дел у них хватает. А у дойрок, скотников — тем более. Они раньше всех в селе поднимаются на работу, спешат по заснеженным сплывшим улочкам к фермам. «Животноводческую вахту» не останавлишь. Здесь, как у мартовца, трудятся каждый день — в праздники и в воскресенье, летом и зимой. Строго по часам надо накормить животных, поить. Нарушить график — не получишь всего молока.

КЛИМАТ ДОВЕРИЯ

В хозяйстве несколько лет назад, теперь на своем опыте убедился в выгодах и многообещающих перспективах нормированного рабочего дня. Решили перевести животноводство на двухсменку после тщательного анализа, — вспоминает зоотехник-селекционер ухоза Вера Филипповна Кутякина. Очевидно было, что у мелкого скотовладельца звенья, подсобить в них дойрок. Столкнувшись с таким психологическим нюансом: прогрессивная форма организации труда предполагает обязательное полное доверие к сменнику. А добиться его совсем нелегко, ведь в звене работает три, а то и пять операторов машинного доения. Работая по старинке, каждая доярка наперечёт знала всех своих буренок, несла единоличную ответственность за группу животных, выполняла свои обязанности с максимальной добросовестностью. При двухсменке же доярка работает со своими коровами только

КЛИМАТ ДОВЕРИЯ

поздней, потом передает сменку напарнице. Период установления «климата доверия» на ферме остался позади. Смешные нары подобались хорошие, трудятся на совесть. Недавно специалисты совхоза ломали головы, как бы получить учёт взаимности симпатии и антипатии, добиться примерного равенства в квалификации сменных дойрок. Теперь средний надой на фуражную корову во втором отделении хозяйства достиг 4840 килограммов молока, при плане 4300. Комсомолка Рита Давлетшина уже второй год подряд получает от каждой коровы более пяти тысяч килограммов молока, за свой труд награждена знаком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос». Вместе с Ритой в звене работает Лидия Мальцева, она достигла не менее высоких результатов, чем подруга. Старается не отставать от одной из старейших дойрок хозяйства Ницы Александровны Давыдовой. Лариса Зевакина. В минувшем году надей на фуражную корову в её группе был 5028 килограммов молока. Из отличной работы как-то животного складавается общий успех. Отчеты свидетельствуют, что годовой план надоя на фуражную корову в хозяйстве был выполнен к 66-й годовщине Великого Октября, а на 1 января этого года он был перевыполнен уже на 63 процента. План по сдаче мя-

вершенствовании кормо-молки. Осень была дождливой, клубни, корнеплоды собраны очень грязные, и существующая кормоустановка не справлялась с их подготовкой к скармливанию животным. Инженерная служба пообещала «обслужить» это дело, да так и обдумывала переделку второй месяц. Позволил увеличить количество продукции сооруже-ние кормоцеха на первом отделении. Пона здесь действует только мойка, но будет построено ещё семь-восемь линий. Сейчас животноводы

КЛИМАТ ДОВЕРИЯ

«Уралцы» самые крупные в районе поставщики мяса и позиций сдавать не собираются. Планируют перевести на промышленную основу выращивание всего молодого стада дойных коров и тако-го же по численности стада молодняка. Работает в кормоцехе «небольшой коллектив», все молодые ребята: слесарь Сергей Теленин, сварщик Анатолий Усольцев, помощник-оператор Николай Столбов и старший оператор Евгений Владимирович Градобоев. — Кормов в хозяйстве нынче затоварено полтора плана, — рассказывает Евгений Владимирович. — И отдача от них будет значительна выше, если их правильно приготовить. Важно соблюдать сбалансированный рацион кормления, от этого значительно зависит надой. Мы тем более стараемся, что получаем зарплату по конечному результату работы животноводов. Поэтому и беспокоятся работники этого цеха об усо-

Навстречу выборам

Поддержали выдвигание

В приподнятой, праздничной обстановке прошло позавчера окружное предвыборное совещание представителей общественных организаций, трудовых коллективов Ленинского избирательного округа № 292 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР единнадцатого созыва. В Доме политического просвещения обкома КПСС собрались представители Ленинского и Октябрьского районов города Свердловска, а также Белоярского района. Совещание открыл второй секретарь Ленинского райкома партии Н. П. Дородных. Он информирует собравшихся о том, что 16 января коллективы заводов — Свердловского инструментального и «Пневмо-строймашин» — единогласно выдвинули своим кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР единнадцатого созыва по Ленинскому избирательному округу № 292 министра тяжёлого и транспортного машиностроения СССР С. А. Афанасьева. 17 января рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики «Спортбуль», Свердловского завода радиоаппаратуры, Уральского ордене «Знак Почета» компрессорного завода, Белоярского ордене Трудового Красного Знамени атомной электростанции имени И. В. Курчатова поддер-

* Хранительница очага

АМСТ НАД КРЫШЕЙ

Надежда поправляет сбившиеся одеяла. Маринка и Леночка улыбаются во сне. Что снится им? Наверняка что-то очень хорошее. И на душе у Надежды тепло и светло. И словно отражением тому тонкий лунный луч, поспавший в комнату.

Не первый год знаю эту семью. Всегда вместе. У каждого свое четкое обязанности. Их немало, живут Крылатовы в поселке, и дом у них, как у большинства, свой. Стало быть, забота о дровах, воде. Но если Надежда что-то не успеет, Саша приходит ей на помощь — работу на мужскую и женскую не делит. В помощи родителям молодые тоже себя не жалеют. Сена накосит, корову поилить и просто помыть, прибрать — среднее поколение Крылатовых на пустые обязанности старости время не тратит.

Воскресный день. Бежит по дорожке Маринка. За ней, не спеша, Александр с Надеждой, маленькая Алёнка на руках у отца. Рядом — старшее поколение семьи. «Здравствуйте», — раскланиваясь сразу со всеми. Здравствуйте, Крылатовы, с их прочностью и надежностью в самом первоначальном значении этого слова.

Что еще скажу об этой семье? Что, помимо добродетельных отягощений, всех объединяют общие увлечения. Любовь к природе. (Можно ли без нее воспитывать доброго человека?). Любовь к книге. (Может ли без нее быть душой человек?). На Новый год принесли Дед Мороз Маринке и Леночке новые книжки. Нашли их, как и ждали, под подушкой. Счастливого волшебной подушкой детства, которая, покое, способна исполнить любые заветные желания. Ну, а в благодарность деду дедушке Деду были нарисованы в альбоме и яркие картинки — пусть и в его дедушкин избе будет праздник.

Идет Надежда по поселку. Встречу, и невольно хочется обернуться ей вслед. Сколько в ней чувства собственного достоинства, какого-то женского спокойствия, уверенности в себе и в то же время мягкости, интеллигентности. Хранительница семейного очага — очень к ней подходит это определение.

С Сашей мы не ровесники, я немного постарше. Но как-то разговорился с ней о делах семейных и удивился. Обычно о чем толкуют мы, женщины, вот так собравшись? Времени ни на что не хватает, дел по горло, от ежедневных обязанностей с ног валиться. А она... да, вовремя постирать, вкусно сварить — все это есть в семейной жизни, но это не главное. Важно понять мужа, знать, что у него на душе.

Женская мудрость не от возраста, видно, идет. А от века к веку.

Не прилетают в наши края анисы. Но случается такое, уверяю, они обязательно задержались бы над крылатовской крышей. Ведь это птица семейного счастья.

И. КАМАЗОВА,
машинист насосов шахты «Северопеченская» Богословского рудоуправления. п. Воронцовка. Красноуральск.

Вечер стремительно катится к закату. Девочки засыпают.

* Аз-буки семейной экономики ЗА ДВА ДНЯ

Прочла в выпуске «Рябиночка» за 24 декабря письмо Веры Николаевны «Аз-буки домашней экономики». Поддерживаю предложение начать разговор об этом в газете. Тема актуальная, а, впрочем, и вечная. Как рационально вести домашнее хозяйство — над этим, надо полагать, ломали головы не только наши мамы, но еще и наши бабушки.

Те же проблемы, что и Веру Николаевну, волнуют и меня, и моих подруг. Зарплата у нас относительно большая, а экономить, видимо, не умеем. Как-то по этому поводу даже написала шуточное стихотворение, которое начинается так: «Вчера зарплату получила, 120 там сначала было...». Дальше перечислены все вроде бы необходимые покупки и траты. И... вывод: «Вот вышла-ка такая штука — неэкономная я жутко! Спустите зарплату за два дня...».

М. ПОЛУХТОВА,
инженер.
Свердловск.

ОТСТАЛА ОТ ВЕКА?

С интересом отнеслась к появлению в газете новой рубрики. Но у меня есть вопрос, возможно, поочный. Прежде чем вести речь о разумном распределении средств в семье, должны быть эти средства. И кто-то должен в семье взять на себя основную ответственность за ее материальное благополучие. Естественно предположить, что это мужчина.

У нас в доме все шиворот-навыворот. Сначала было все, как у всех, это пока у меня не закончился декретный отпуск. А потом муж мне фактически отказал в материальной поддержке: «Почему я должен давать тебе деньги? Ты зарабатываешь, сам и трачу, куда хочешь». Сейчас получаю алименты на сына, в среднем 70 рублей, плюс 30 рублей, которые выделяет мне муж на собственную еду, плюс мой небольшой вклад 60—70 рублей в месяц. Сынница часто болеет, сижу на справках.

Иной раз обидно прямо ко мне в горло. Стираю, мою, глажу, готовлю, бегаю по магазину — ташу на себе все недешевый семейный груз. Подумается — задарю. И больше это не в счет. А может, муж, действительно, не обязан отдавать мне деньги? И другие мужчины думают точно так же, как он? Может, я сама что-то недопонимаю? Но ведь испокон веков же считалось, что мужчина — кормилец семьи. Или это уже патриархальная точка зрения?

Валентина Б. Валентина Салда.

*** Ты илюс я**

Опять глубокая ночь, — я никак не выйду из этих глухих и поздних ночей, оный сияет за окнами рассвет, и кажется, что этот рассвет — единственный в мире, самый томительный, самый прекрасный, потому что вот в это столетие, в этот год в эту ночь, — и на этом рассвете живете Вы, Тая. Я благодарен судьбе за то, что из сотен и тысяч лет, когда я мог бы родиться, я живу именно сейчас, в это время — с Вами, и мне страшно от мысли, что могло быть иначе, что на протяжении огромных времен я мог бы не встретить Вас.

Начинаю верить в судьбу. Она есть. И, пожалуй, ни на какое счастье не променяю все это щемлящую тревогу, горечь, необъяснимую печаль и любовь (такую же необъяснимую), которые измучили сердце. Как будто дыханье чего-то огромного, того, что сильнее смерти, входит в жизнь. В этом есть одна вечность — с Вами, и мне

Вы открываете самую первую жизненно важную семейную страницу своей жизни. Прекрасно чувство, которое мы называем любовью. Но любовь, семейная жизнь — это и то, что очень трудно повторить без потерь, где не останешься на второй год, чтобы получить усвоить материал на старых ошибках.



НА СНИМКЕ: воспитанники свердловского детского комбината № 303 Лена Виласова, Денис Крицкич, Тая Виласова и Максим Хоприн.



Встреча для вас

Шейте, вы талантливы!

Т-с-с, открываешь занавес. Он начинается, этот парад моды. Сегодня Смирнова «даст» одну деталь. Это воротничок-стойка. Но как мягко и женственно смотрится он на струящемся платье из трикотажа. Как незаметно и почти кованый выйдут из под плащомачинный шарфом на пальто. И сколько же вариантов у одного воротника. Можно прожить жизнь и не узнать этого никогда.

Сегодня Смирнова «даст» сочетание становится изысканной палитрой, Серый и красный. Черный и серый, нет уже серо-серый, бежевый и белый. Пальто и платье, брюки и блузы, юбки и вечерние туалеты. Мода и нам как никогда благосклонна.

Каждая женщина является художником по отношению к себе. Контакт с модельером пробуждает в нас творческие силы. Быть может, где-нибудь я встречаю помощника модельера — талант, что есть в каждой». Смирнова на сцене, в уютном кресле, в руках микрофон. Сегодня она демонстрирует не только то, что умеет сама и ее коллегий, она знакомит с модой, популяризирует ее, убеждает: шейте с нами — вы талантливы!

Галина Дмитриевна, вы отнеситесь к числу людей, которые точно знают, что сегодня модно. Но, уверена, попроси непрофессионала назвать любых десять модных вещей, и он испытает изрядные затруднения при ответе. Журналисты моды выпускают ограниченные тиражами. Показы мод — они эпизодичны, и не всегда на них есть время выгуляться. И получается, что надежного, авторитетного источника информации о моде нет. Знания о ней отрывочны. Кто-то где-то что-то видел, что-то слышал...

А в итоге молодые ориентируются далеко не на лучшие образцы! Согласна. Была на выездных просмотрах в том числе и на крупных промышленных предприятиях, убеждаюсь в этом, как говорится, воочию. Девушки и молодые женщины носят то, что общепринято: кожанки, джинсы, шарф-мекенджер. Есть это у тебя в гардеробе — и ты на уровне. Почему общепринято именно это — тут ответить сложно. Очевидно, срываете принцип среды, действующих

*** По слухам и авторитетно**

МОЛОДЕЖНЫЕ ВКЛАДЫ

«Уважаемая редакция! В свое время ваша газета рассказывала о ссудах для молодых семей. Они были введены в апреле минувшего года. И с того времени многие уже воспользовались ими. А теперь, я слышал, также в помощь молодым в сберкассах будут приниматься новые виды вкладов. Но это по слухам, а авторитетно?»

Н. КОРНИЕНКО,
студент.

Новый вид вкладов — молодежные премиальные — вводятся в целях воспитания у молодых людей бережного отношения и уважения к трудовому рублю. Они призваны оказать молодым людям помощь в организации личного и семейного бюджета, наиболее целесообразного расходования своего заработка.

Корр: — От кого, Сергей Евгеньевич, конкретно будут приниматься эти вклады, как производится открытие счета?

— Вклады будут приниматься от молодых людей в возрасте от 18 до 30 лет в сберегательной кассе производятся лично вкладчиком по предъявлению паспорта. В дальнейшем накопление средств производится в течение трех лет путем ежемесячных взносов, которые должны перечисляться бухгалтерией по месту работы или учебы вкладчиков на счет по молодежно-премиальной вкладу в сберегательной кассе. Размер ежемесячного взноса — 10, 20, 30, 40 или

50 рублей — определяется вкладчиком. Взносы могут быть сделаны и наличными деньгами. Частичные выплаты сумм по этим вкладам не производятся.

При соблюдении указанных условий по молодежным премиальным вкладкам вкладчик ежемесячно получает доход из расчета 3,5 процента годовых, из которых 2 процента будут ежегодно присоединяться к остатку вклада, а 1,5 процента — выплачиваться в виде премии по вкладам, хранящимся не менее трех лет. При нарушении условий накопления и хранения этих сбережений доход будет выплачиваться из расчета 2 процента годовых.

Корр: — Что же, при таких условиях молодой к моменту вступления в брак могут уже рассчитывать на какие-то собственные материальные возможности, а не на помощь родителей?

— Именно так. Осталось добавить, что принимаются молодежно-премиальные вклады уже с 1 февраля нынешнего года. Рады видеть молодых вкладчиков у себя.

Интервью вела
Е. ИВАНОВА.

* Почтовое окошко Ребенок-одиночка

Сколько их вокруг нас стало в последнее время? Все есть у маленького человека: книжки, игрушки, есть любовь и забота старших. А им, этих старших, немало от них, мать, бабушка, дедушка. Вот так само как-то, а дитя растет все равно без слез. Карпизмы, эгоистичные, ленивые и... не очень счастливые. Ощущение одиночества — его не избежать.

В нашей семье, где я рос, нас было семеро. Нам жилось не только весело, все мы постоянно были заняты делом, помогали взрослым. Сейчас мы уже давно самостоятельные люди, родители умерли, но как часто мы не о них. Есть родные, любящие тебя близкие, есть к кому обратиться за советом или даже за помощью... А как же эти одиночки?

А. КОПТЕЛОВ,
Свердловск.

* Почтовое окошко Ребенок-одиночка

Меня обгонили. Невольно прибавила шаг. Но мои незаметные спутники тоже не боялись потерять стезю. Они шли, спеша, и бежали на встречу с Моей. В ДК имени Свердлова показывала свои модели художественный руководитель городского объединения «Шейте с нами!» Галина Дмитриевна Смирнова.

Значит, так, встречаются на юге двое. Смотрят друг на друга, а потом спрашивают: «Вы учитесь у Галины Дмитриевны?». «За границей это было, не на юге. Точно». «Простите, Галина Дмитриевна, но эти легенды я слышала от ваших учениц. И потому позволило себе еще одну, старорусскую. Молодой человек решил жениться. Купил отрез, пришел к портному. Тот отказал ему, много заказов. Никакие уговоры не помогли. «Но у меня завтра свадьба», — прокричал незадачливый жених. «Уходите, — сердито приказал старый мастер, — отрез оставьте, он вам уже не нужен». А на следующий день была свадьба и был жених в сидячем на нем, как сейчас говорят, один к одному костюму. Между прочим, портной не считал даже мерки...»

— Вы, что, считаете эту историю фантастической?

— Конечно.

— Да ведь это просто. —

* Встреча для вас

Международных конкурсов С. Стадлер.
18.20 — Мультифильмы «Машенька и медведь», «Раз горюх два горюх».
18.45 — «Весна на Заречной улице». Художественный фильм.
21.05 — Футбольное обозрение.
21.25 — Мир и молодежь.
22.00 — «По музеям» и выставочным залам. Выставка произведений ленинградских художников.
22.20 — Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
10.20 — Играет Уральское трио баянистов.
10.45 — «Варты почт и радиостанций».
10.55 — Русская речь.
11.25 — Документальные телефильмы.
12.15 — Играет лауреат

* Конкурс хозяйек

ПРЕДЛАГАЕТ С. А. ПИВНИК ИЗ ПОЛЕВСКОГО:

ТОРТ ДОМАШНИЙ. Изготовить его несложно. Нужны одна пачка размягченного маргарина, стакан муки, половина чайной ложки соды, заглашенной уксусом. Тесто замесить, как на пельмени. Затем разделить на четыре части и положить в холодильник на час. Потом, поровну доставая коржи, разделить их, наложить вишню и выпечь на листе.

Теперь срежьте края, смажьте коржи кремом, посыпая сверху размягченными орехами. Верхний корж можно посыпать еще и крошками, оставшимися после обрезки краев.

Крем: 200 гр. размягченного масла сбить с одной банкой сгущенного молока.

РИСОВАЯ КАША С ЯБЛОКАМИ. Рис перебрать, промыть, разварить в дуплете с очищенными одним-двумя яблоками средней величины, разрезанными на четыре части. Когда рис совершенно разварится (45—60 мин.), прибавить немного сахарного песка, щепотку соли. Все тщательно размешать и дать закипеть еще раз.

ПРЕДЛАГАЕТ Е. ТРОФИМОВА ИЗ СВЕРДЛОВСКА:

Вроде бы нет ничего проще — пожарить картошку. Но в моей семье ее готовят не только как гарнир, но и как лакомство-десерт.

Сырой картофель очистить, промыть, обсушить на салфетке или полотенце. Нарезать его тонкими пластиками. Можно воспользоваться помтеркой с фигурным ножом; тогда пластики выглядят особенно красиво. В глубокой сковороде растопить жир, можно добавить подсолнечное масло. Жира должно быть много, его следует хорошо нагреть. Шумовкой или на вилке опустить картофель так, чтобы не было больше одного слоя. Когда ломтики приобретут золотистый цвет — достать. Дело за следующей порцией. Готовый хрустящий картофель слегка посолите.

Конкурс хозяйек продолжается. Приглашаем участвовать! Ведь «фирменное» свое блюдо наверняка есть в каждой семье, и этот обмен опытом будет, безусловно, полезен. Особенно для молодых хозяйек. Ведь не секрет, что чаще всего они и она сейчас начинают свою семейную жизнь не под родительским крылом. И трудно порой без мудрых советов мамы, без подсказок старших подруг.

Редактор И. МАЛАХЕВ.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

11.10 — «Здоровье».
11.55 — «Утренняя почта».
12.25 — Встречи на советской земле.
13.40 — Сельский час.
13.40 — Музыкальные юности.
14.10 — Премьера телефильма «Метель» из цикла «По вашему письму».
15.20 — Клуб путешественников.
16.20 — В.А. Моцарт. «Ди-вертимент», фильм-концерт.
16.35 — «Живая сила традиции». Об опыте работы партийных и советских организаций Ленинграда и Ленинградской области с письмами и предложениями трудящихся.
17.35 — Международная па-

встреча по хоккею. Сборная Финляндии — сборная СССР. 2-й и 3-й периоды. В перерыве — Свердловск. «Семь дней». Информационное обозрение. 22.20 — Международный турнир по борьбе дзюдо.
16.10 — Шире круг.
17.50 — «Огненные дороги». Художественный телефильм. 12-я серия. — «Певец революции».
19.10 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Мальгирис» (Каунас) — ЦСКА. 19.40 — Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии. «На концерте Евгения Мравинского». Передача 4-й. 5-й симфония П. И. Чайковского. 20.45 — Международный

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:
ОКТАВЬ (стереоскопический) — Ученик лекаря. СОВИНО — Без особого риска.
ТЕМП — Пираты Тихого океана (две серии). САЛЮТ — Иван Васильевич меняет профессию. Вертикаль.
УРАЛ — Привидение, которое не возвращается. Мой американский дядюшка. Чистое небо.
ДК им. СВЕРДЛОВА — Предпринимчивая Эва. Тренинг.
БУРЕВЕСТНИК — Цена победы. Мультиформин.
НСИРА — Из жизни начальника уголовного розыска. Урошение степногого. Семеро солдатиков. ЗНАМЯ — Из жизни на-

чальника уголовного розыска. Урошение степногого. ЭКРАН — Фантошка против всех.
РОДИНА — Кукарача. Им. МАЯКОВСКОГО — Кукарача. Мультиформин. ЮБИЛЕЙ — Избранные (две серии).
УРАЛ — Привидение, которое не возвращается. Мой американский дядюшка. Чистое небо.
ДК им. СВЕРДЛОВА — Предпринимчивая Эва. Тренинг.
БУРЕВЕСТНИК — Цена победы. Мультиформин.
НСИРА — Из жизни начальника уголовного розыска. Урошение степногого. Семеро солдатиков. ЗНАМЯ — Из жизни на-

МНР — Цена победы. Умные вещи.
ЗАРЯ — Из жизни начальника уголовного розыска. Урошение степногого. АВИАТОР — Урошение степногого. КОМСОМОЛЕЦ — Такой жец.

ПОГОДА
29—30 января по области ожидается переменная облачность, без осадков. 30 января восточный ветер. Ветер в секунду. Температура воздуха ночью 15—20, днем 5—10. 29 января на крайнем юго-западе ночью 29—34, днем 15—20 градусов.